

坚定不移深入推进全面从严治党

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

□人民日报评论员

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,强调要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。

办好中国的事情,关键在党、关键在全面从严治党。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。向着新的奋斗目标出发,要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,在新征程上不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,我们党必须勇于进行自我革命,毫不动摇把党建设得更加坚强有力。同时要看到,经过十八大以来全面从严治党,我们解决了党内许多突出问题,但党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在,解决大党独

有难题,是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。实践一再告诫我们,管党治党一刻也不能放松,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,是为全面建设社会主义现代化国家奠定基础的重要一年。开局关乎全局,起步决定后程,深入推进全面从严治党意义重大。要深刻认识到,政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措,只有强化政治监督才能推动全党目标一致、团结一致、步调一致向前进;制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,只有常抓不懈、久久为功,才能化风成俗、以优良党风引领社风民风;纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循,只有把严的要求贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督全过程,才能使全党形成遵规守纪的高度自觉;反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量的任务依然

艰巨,只要存在腐败问题产生的土壤和条件,反腐败斗争就一刻不能停;健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,是实现国家治理体系和治理能力现代化的重要标志,只有统筹推进各类监督力量整合、程序契合、工作融合,才能让权力在阳光下运行。

坚定不移深入推进全面从严治党,就要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,提高政治站位,强化政治担当,狠抓工作落实,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。要以有力政治监督保障党的二十大决策部署落实见效,在具体化、精准化、常态化上下更大功夫,切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点,推动党中央重大决策部署落实机制;要锲而不舍落实中央八项规定精神,继续纠治享乐主义、奢靡之风,把整治形式主义、官僚主义作为作风建设的重点任务,推进作风建设常态化长效化;要把纪律建设摆在更加突出位置,既让铁纪“长牙”、发威,又让干部重视、警醒、知止,引导每一个共产党员特别是领导干部牢固树立立党章意识,进一步养成在受监督和约束的环境中工作

生活的习惯;要深化标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,进一步健全完善惩治行刑的法律法规,严厉打击那些所谓“有背景”的“政治骗子”;要发挥党委(党组)的主导作用,持续深化纪检监察体制改革,把巡视利剑磨得更光更亮,勇于亮剑,始终做到利剑高悬、震慑常在。纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量,使命光荣、责任重大,必须忠诚于党、勇挑重担,敢打硬仗、善于斗争,在攻坚战持久战中始终冲锋在最前面。

新征程是充满光荣和梦想的远征。党的建设新的伟大工程,是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一刻不停推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,我们这个百年大党就一定能在自我革命中不断焕发蓬勃生机,永葆旺盛生命力和强大战斗力,团结带领亿万人民战胜前进道路上的一切风险挑战,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

(载1月13日人民日报,新华社北京1月12日电)

省纪委召开常委会(扩大)会议

认真学习贯彻二十届中央纪委二次全会精神

本报讯(记者 刘必然) 11日,省委常委、省纪委书记、省监委代理主任迟耀云主持召开省纪委常委会(扩大)会议,传达学习二十届中央纪委二次全会精神,研究具体贯彻措施。

会议指出,习近平总书记在中央纪委二次全会上重要讲话,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。李希同志的工作报告,与习近平总书记重要讲话紧密呼应、有机衔接,是纪检监察工作高质量发展的“行军图”“任务书”。全省纪检监察机关要深入学习领会,坚决抓好贯彻落实。

会议强调,要按照中央纪委全会部署,找准在管党治党、自我革命中的职能定位,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,一刻不停推进全面从严治党。自觉担负“两个维护”重大政治责任,突出不同地区、不同部门、不同阶段、不同层级特点,“点面结合、分类施策”开展政治监督,有力有效服务新征程开好局起好步。推动健全全面从严治党体系,把纪律建设摆在更加突出位置,坚持“四风”树新风并举,严查群众深恶痛绝的“微腐败”,更加有力遏制增量、更加有效清除存量,不断提高“三不腐”的综合功效。抓住刚性力度和柔性温度这两手,严管厚爱结合解决好队伍的动力、能力、精力、活力问题,以铁的纪律打造忠诚干净担当的铁军。

省级财政下达5.6亿元资金

向全省公立医疗卫生机构医务人员发放一次性补助

本报讯(记者 王永珍) 为贯彻落实省委、省政府关于关心关爱医务人员的一系列政策措施,及时鼓励激励奖励医务人员,最大限度调动其积极性,确保他们更好地投入各项救治工作,保障人民健康安全和经济社会发展,经省委、省政府批准,1月12日,省财政厅下达5.6亿元资金向全省各级公立医疗卫生机构医务人员发放一次性补助。

补助范围包括2022年12月31日全省各级公立医院、疾控中心和基层医疗卫生机构医、护、药、技等岗位在岗医务人员。人员类别以实际从事的工作内容为准,不受编制、身份等限制。补助资金以补助范围的人员为基数,按照人均5000元标准发放,具体由医疗卫生机构自行制定分配方案。

省级财政全额承担省属公立医院和省疾控中心一次性补助所需经费,并在总体承担其他设区市和平潭综合实验区医疗卫生机构一次性补助所需经费的50%基础上,按照财力分档情况予以分类补助,向困难地区倾斜,剩余部分由市县财政分别承担。

人员。人员类别以实际从事的工作内容为准,不受编制、身份等限制。补助资金以补助范围的人员为基数,按照人均5000元标准发放,具体由医疗卫生机构自行制定分配方案。

全力保障“两节”“两会”食品安全

我省部署开展“食安8号”专项行动

本报讯(记者 严顺龙) 近日,省公安厅部署全省公安机关开展“食安8号”专项行动,依法严打食品领域违法犯罪,全力保障春节、元宵节和全国、全省“两会”期间食品安全。

据悉,专项行动将重点针对私设屠宰场、无证屠宰、伪造检验检疫证件等行为,严打非法屠宰病死、死因不明、未经检验检疫畜禽以及非法使用违禁药物、注水注药等犯罪;重点针对保健食品、水产品、食用农产品等领域,严打超范围、超限量滥用添加剂,非法添加使用新型化学产品等非食用物质犯罪;重点针对利用微博、微信、微商、抖音等载体,以电商平台、直播带货等方式,严打在网上传播夸大宣传、

非法销售假劣酒水饮料、调味品、民俗食品等犯罪;重点针对粮食、豆面、食用油等领域,严打非法勾兑,以低端品质冒充高端品质食用油,以及非法占用农用地危害粮食安全等犯罪;重点针对违反进出口冷链食品防疫规定,严打冻品走私、制售国家明令禁止销售来自疫区的肉制品或检验检疫不合格的冷链食品等犯罪;重点针对种子、化肥、农药、兽药、饲料等农资领域,严打假冒伪劣、套牌侵权、非法生产经营转基因种子等犯罪;重点针对退热、止咳等涉疫对症药品,严打制售假劣药,囤积居奇、哄抬物价以及在食品中添加药品,制售宣称具有防疫提升免疫作用的功能性食品等犯罪。

首届福派民宿生活季启动

本报讯(记者 郭斌) 12日,由福建省文化和旅游厅指导,福州市文化和旅游局、永泰县人民政府主办的“漫宿福州 自在乡野——2023年首届福派民宿生活季”在永泰文埕湾正式启动。

近年来,民宿已成为乡村文旅经济的重要旅游产品,活动旨在加强对乡村旅游及乡村民宿产品的精准宣传,并推出一批有故事、有体验、有品位、有乡愁的乡村民宿。此次民宿生活季启动恰逢永泰梅花盛开之际,文埕湾

一株株青梅交错点缀,与古民居、竹林相映成趣。游客们围坐于梅花树下,围炉煮茶,聆听古箏妙音,欣赏汉服队韵,沉浸式体验了一把福式生活的静雅闲适。

现场还举行了“民宿生活体验官”授牌仪式。10位“民宿生活体验官”均系省内影响力的网红博主,他们此前均已前往实地踩点,将为市民游客奉上详尽的“游玩测评”,为市民游客春节假期出游提供攻略。

厦门白鹭城市形象标识体系发布



本报讯(林泽贵) 12日,厦门市委宣传部召开新闻发布会,对外公布厦门白鹭城市形象LOGO和卡通形象主标识。

厦门,别称“鹭岛”,市鸟为白鹭。2022年3月,厦门以市鸟白鹭为原型,以“一飞冲天的白鹭鸟是厦门开拓进取、敢拼会赢精神象征”为主题,正式启动白鹭城市形象标识体系征集评选活动,最终产生厦门白鹭城市形象LOGO和卡通形象各1件主标识作品。

厦门白鹭城市形象LOGO主标识主图案(上左)由“厦门”拼音首字母“XM”变形而来,形似一只振翅飞翔的白



鹭鸟,又如半开放的球形和竖起拇指点赞手势,寓意厦门拥抱世界,脱颖而出,一飞冲天。蓝绿白三种颜色代表着厦门海滨城市、绿色生态和开放包容等特质。

厦门白鹭卡通形象主标识“鹭可”(上右)是由禅派水墨画中的白鹭鸟抽象而来,总体造型近似一个水滴形,它不拘泥于白鹭的形似,而是一种抽象的神似,非常有灵气和生命力。

会上,白鹭微信表情包、H5等首批线上应用产品同步上线,还发布了首批白鹭城市形象标识推广使用单位,白鹭标识将在世茂双子塔、园博苑月光环、湿地公园TOD等门户地标上亮相。

新春走基层

大桥上的“春运”守护者

□本报记者 游庆辉 通讯员 王福斌 易威 文/图



8日,平潭海峡公铁大桥的桥面上,南铁福州工务段平潭大桥车间的工作人员正在操作爬索机器人,检查大桥的主跨斜拉索,机器人顶着约5级的风,仅用了30多分钟,就把一根300米长斜拉索检测完毕。

工务段工作人员刘其新说:“机器人的活儿干完后,接下来就看我们的。我们要回放录像,检查病害。”回放录像需要放慢播放速度,机器人存储的30分钟录像,需要人工一到两个小时才能检查、确认完毕。以前没有机器人的时候,只能使用望远镜人工观测,不仅人身安全有风险,且斜拉索顶部及外侧无法观测到,一天只能检测4根。现在两台这样的机器人,仅用15天时间,就可以把平潭海峡公铁大桥上的304根斜拉索检测完毕,大大提升了检测效率。

有了这款机器人,刘其新和同事们可以腾出更多时间,投入到其他关键部位的检修。自平潭海峡公铁大桥通车以来,30名桥梁工便昼夜不停轮流值守,他们几乎走遍了大桥的每个角落,为大桥各部位进行细致的检查,防患于未然,今年春节,他们中仍有不少人要坚守岗位。

图①:分析桥梁缆索智能检测机器人作业数据。
图②:工作人员通过升降装置上升到斜拉索处。
图③:安装桥梁缆索智能检测机器人。

厦金“小三通”复航 生命救护通道重启



本报讯(邓婕 文/图) 12日,在厦门市红十字会和金门红十字组织的协助下,不幸罹患中风的台胞蔡先生返回金门与家人团聚,并继续接受治疗。这是厦金“小三通”客

运航线时隔三年复航后,厦金两地红十字组织首例救护的病患台胞。上午9点30分,74岁的蔡先生和家人在厦门120护送下安全抵达五通客运码头,在码头旁的指定区

域,厦门边检总站高崎边检站警务人员对蔡先生进行了人证对照核验后,对救护车给予放行。

高崎边检站综合执勤六队队长邱金说:“我们提前沟通协调,做好了周全的准备。对这名患病台胞采取证件先行查验,随后到限定区域进行人证对照,让他直接抵达船边,省去了很多排队等候的时间。”

记者看到,救护车开至岸边后,厦门中医院医护人员与金门红十字组织人员进行医疗交接,随后用担架将蔡先生送上“迅安号”渡轮。上午10点多,“迅安号”渡轮驶离五通客运码头。

金门红十字组织总干事吕志飞说:“金门那边,救护车、医生和护士已经在码头待命了,蔡先生将被送往医院做进一步治疗。一直以来,我们与厦门市红十字会的沟通机制都很顺畅,他们工作效率非常高。”

去年9月,蔡先生来到厦门探亲,不承想突发疾病,被家人紧急送往中医院救治。考虑到大部分家人都在金门,蔡先生的儿子便找到厦门市红十字会,希望能帮忙“转运”。“虽然当时厦金航线还未复航,但我

们依然着手做生命救护的前期工作,包括收集蔡先生的资料,协调相关部门做预案等。”厦门市红十字会事业发展部部长李海燕说。

1月7日,中断近3年的厦金“小三通”客运航线正式复航,两岸红十字组织决定重启生命救护通道。一方面,金门红十字组织向当地县政府申请个案,并回复厦门市红十字会救护病患台胞函,另一方面厦门市红十字会协调厦门卫健委、口岸办等部门,共同帮助蔡先生返回金门。

蔡先生的儿子说:“很感谢厦门、金门两边的协调,让我父亲以最快速、最便捷的方式回到金门,希望‘小三通’可以常态化,惠及更多同胞。过几天我也会依照流程办好手续回金门,一家人共度春节。”

据了解,两岸红十字组织积极开展交流和互助,自2002年开通厦金航线生命救护绿色通道以来,目前已经开展了320起、340人次的生命救护。厦门市红十字会还积极动员吸纳在厦台胞加入红十字会,培育发展“两岸红十字志愿服务队”,用真情架起两岸交流融合的桥梁。